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Θεία Λειτουργία την εορτή της Υπαπαντής του
Κυρίου από τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα στην Ιερά
Μονή Βατοπαιδίου

Στην Ιερά Μονή Βατοπαιδίου έφθασε στις 14 Φεβρουαρίου 2014 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο οποίος πραγματοποιεί προσκύνημα στο Αγιώνυμο Όρος. Ο Ιεράρχης με τη συνοδεία του
ασπάσθησαν την Τιμία Ζώνη της Παναγίας, τις θαυματουργούς εικόνες της Παναγίας
«Παραμυθίας» και «Παντανάσσης» καθώς και τις τιμίες κάρες των Αγίων Γρηγορίου του Θεολόγου
και Ιωάννου του Χρυσοστόμου.

Προ της αγρυπνίας τους φιλοξενουμένους δέχθηκε ο Καθηγούμενος της Μονής Αρχιμανδρίτης
Εφραίμ, ο οποίος αναφέρθηκε στις τελευταίες εξελίξεις της μοναστικής ζωής. Ιδιαίτερη προσοχή
επέστησε ο πατήρ Εφραίμ στις καλές αλλαγές στη ζωή της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, που
συνδέεται με την αύξηση του αριθμού των επισκοπών της. Κατά τη συνάντηση έθεσε επίσης το
θέμα της κατάστασης των χριστιανών στη Συρία. Μετά το πέρας της συναντήσεως, ο
Μητροπολίτης Ιλαρίωνας με τη συνοδεία του προχώρησαν στο Καθολικό της Μονής αφιερωμένο
στο Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, όπου ετελέσθη η αγρυπνία.

Ανήμερα της Υπαπαντής, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλεσε την πανηγυρική Θεία Λειτουργία
πλαισιούμενος από τον Μητροπολίτη Ζιχνών και Νευροκοπίου Ιερόθεο, τον Αρχιμανδρίτη Εφραίμ
και τα μέλη της μοναστηριακής αδελφότητας.

Κατά τη διάρκεια του γεύματος, που ακολούθησε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ απευθύνθηκε στους
μοναχούς της Μονής σημειώνοντας μεταξύ άλλων:

«Αυτή η εορτή μάς θυμίζει το σκοπό της χριστιανικής ζωής και του μοναχικού πολιτεύματος. Ο
στόχος της χριστιανικής ζωής είναι η συνάντηση ανθρώπου με τον Χριστό σε τούτη την επίγεια
ζωή, ενώ ο σκοπός του μοναχικού πολιτεύματος είναι η συνάντηση με τον Χριστό καθημερινώς
μέσα από όλα αυτά που κάνουμε - μέσω της υπακοής, η οποία εκτελείται διά της προσευχής και της
λατρείας, στην οποία συμμετέχουμε ως μοναχοί.(...) Εμείς οι μοναχοί απορρίψαμε τις χαρές της
επίγειας ζωής προκειμένου να τις θυσιάσουμε στο Θεό, ώστε η ζωή μας να γεμίσει μια άλλη χαρά -
χαρά της συναντήσεως με τον Χριστό.(...). Το μεγαλύτερο θησαυρό που έχει η Εκκλησία και τον
οποίο μας κληροδότησε ο Ίδιος ο Κύριος Ιησούς Χριστός είναι η Θεία Λειτουργία. Είναι ακριβώς
εκείνο το μαργαριτάτι για να αγοράσει το οποίο, ο άνθρωπος πηγαίνει και πουλάει το παν (Ματθ.
13.45-46) (...).

Γνωρίζουμε από την εμπειρία πως κάθε αμαρτία μας, κάθε απόκλιση από την ένωση με τον Χριστό
βλάπτει την ενότητα και μας στερεί τους θησαυρούς, για την απόκτηση των οποίων έχουμε ήδη
δώσει τα πάντα.
Όμως, το πολύτιμο μαργαριτάρι, μπορούμε πολύ εύκολα να το χάσουμε αν δεν είμαστε
προσκολλημένοι συνεχώς στον Χριστό.

Για να το πετύχουμε αυτό, ο Ιησούς μας έδωσε ένα άλλο θησαυρό - το θησαυρό της προσευχής. Σε



αυτή την προσευχή, μπορούμε κάθε ώρα, κάθε λεπτό, προφέροντας το όνομα του Κυρίου μας Ιησού
Χριστού, να συνατώμεθα με Αυτόν. Ακριβώς όπως οι άνθρωποι θέλουν να διατηρήσουν και να μην
χάσουν ένα μαργαριτάρι τους, κρατώντας το κλειδωμένο σε ένα πολύτιμο κουτί, έτσι για να
κρατήσουμε τον εσωτερικό θησαυρό του Κυρίου Ιησού Χριστού που λαμβάνουμε με το μυστήριο της
Θείας Κοινωνίας πρέπει να τον κρατάμε στην κιβωτό του Ιησού με την προσευχή. Αυτή η προσευχή
είναι ένα αξιόπιστο αποθετήριο για την πνευματική ένωση με τον Χριστό, την οποία πετυγχάνουμε
κάθε φορά διά της Θείας μεταλήψεως.

Αλλά δεν είναι μόνο το μαργαριτάρι, καθώς ο άνθρωπος μπορεί να χάσει και το κουτί αν δεν Τον
ακολουθήσει. Για να διατηρηθεί και το κουτί και το μαργαριτάρι, θα πρέπει να κρατηθεί με ασφάλεια
κλειδωμένο σε ένα καλά κλειδωμένο δωμάτιο. Αυτό το ασφαλές δωμάτιο είναι ολόκληρος ο τρόπος
του μοναχικού πολιτεύματος, ο οποίος επί πολλούς αιώνες τηρείται εδώ στο Άγιον Όρος, και σε
πολλές άλλες Ιερές Μονές. Προκειμένου λοιπόν να διατηρηθεί και να μην χαθεί αυτός ο
πνευματικός θησαυρός - ο ίδιος ο Χριστός - οι μοναχοί ξυπνούν νωρίς, κοιμούνται και τρώνε λίγο,
παρακολουθούν ακολουθίες που κρατούν πολλές ώρες, προσεύχονται πολύ και  κάνουν βαριές
δουλειές. Ακριβώς για να διατηρήσουν μέσα τους τον Χριστό, οι μοναχοί απορρίπτουν το θέλημά
τους και το παραδίδουν στον Θεό μέσω του θελήματος του Ηγουμένου.
Το μοναχικό πολίτευμα είναι ένας αγώνας - απαιτεί όλες τις δυνάμεις του ανθρώπου, σωματικές και
πνευματικές. Αλλά η χριστιανική ζωή είναι ένας άθλος, περισσότερο, γιατί ο Κύριος απαιτεί από
εμάς την απόλυτη αγάπη και την απόλυτη αφοσίωση. Δεν θέλει να μας μοιραστεί με κανέναν. Θέλει
να ανήκουμε εξ ολοκλήρου σε Αυτόν.

Αυτή την εορτή της Υπαπαντής του Κυρίου να παρακαλέσουμε τον Θεό να μας ενδυναμώνει να
είμαστε όντως μοναχοί και να πορευόμαστε εκείνη την οδό, την οποία ο Ίδιος μας χάραξε και στην
οποία μας κάλεσε, ακολουθώντας την οποία θα φθάσουμε στη Βασιλεία των Ουρανών. Αμήν».

Αυθημερόν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας μαζί με τον Πρόεδρο της ΕΠΕ «Ρωσικοί
σιδηρόδρομοι» και Πρόεδρο της Επιτροπής Κηδεμόνων του Ιδρύματος Αγίου Αποστόλου Ανδρέου
του Πρωτοκλήτου κ. Β. Γιακούνιν απένειμε το διεθνές βραβείο «Πίστη και αφοσίωση» του
Ιδρύματος στον Καθηγούμενο της Ιεράς ΜΟνής Βατοπαιδίου Αρχιμανδρίτη Εφραίμ.

Στην ομιλία του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ενημέρωσε για το έργο του Ιδρύματος
του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου και τόνισε ιδιαίτερα την ιστορική σημασία της
μεταφοράς, συνεργούντος του Ιδρύματος, της Τιμίας Ζώνης της Παναγίας στην Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51748/
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